
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 
DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS.  
Realizada aos trinta dias do mês de setembro de dois mil e nove, na sede do 
CMDCA. Presentes os seguintes Conselheiros: Vera Lucia Alves, Luiz Carlos de 
Souza, Marilza Pullig, André Cunnerow Emmanuel, Gilson Domingos da Silva, 
Geraldo Carvalhosa, Roberto Vicente K. Gonçalves, Mauricio P. Guedes, 
Rosemere Carvalho, Carlos Jorge Guimarães e Sheila Guimarães de Souza, além 
de quatorze convidados, conforme livro de presença.  A Presidente do Conselho, 
Vera Lucia, cumprimentou a todos e, de acordo com a pauta, solicitou à secretária, 
a leitura da ata anterior, que foi aprovada por todos os presentes.  Passando ao 
segundo item da pauta, informes, a Presidente informou a todos sobre o almoço 
da Igreja de São Charbel, que será realizado no dia quatro de outubro, às doze 
horas e quinze minutos, logo após a missa. Explanou sobre o Curso de 
Conselheiros Tutelares que será realizado nos dias 15 e 16 de outubro, em local a 
ser ainda definido, informando que o número de vagas é limitado, ou seja, trinta 
vagas, e pediu que as pessoas só se inscrevam se realmente tiverem interesse e 
possibilidade de fazer o curso, para que outros que queiram fazê-lo, não fiquem 
sem a vaga. Informou sobre o recebimento dos computadores, doados ao 
Conselho pela GE-CELMA, esclarecendo que todos já estão funcionando. O 
Conselheiro Geraldo solicitou que o Conselho faça uma carta de agradecimento à 
empresa. Passando ao terceiro item da pauta, a Presidente Vera Lucia, falou 
sobre a VII Conferência Regional, informando que a mesma contou com a 
participação de cento e trinta e dois inscritos, de oito municípios, que a delegação 
que irá representar Petrópolis na Conferência Estadual será formada pelos 
seguintes Conselheiros: Vera Lucia, Rosemere Macedo, Agnes Dalzini e Daiane 
Silva Siqueira, que a Conferência Estadual acontecerá entre os dias seis e nove 
de outubro, na cidade do Rio de Janeiro e que contará com vários espaços, 
informa ainda que maiores informações poderão ser obtidas no site do CEDCA. 
Passando ao quarto item da pauta – Conselho Tutelar, a Presidente Vera Lucia 
justificou a ausência do Conselheiro Rodrigo, que teve um atendimento de 
urgência, razão pela qual esse item ficou prejudicado. Quinto item da pauta – 
Edital 01/09: A Presidente Vera Lucia falou sobre o Edital 01/09, explicando que 
só poderão participar, entidades cadastradas no CMDCA. Para maiores 
esclarecimentos, o Edital foi lido integralmente pelo funcionário Cristian. A 
Presidente informou, em seguida, que não poderão participar, entidades que 
estejam com projetos em andamento. Ficou aprovada a data de três de novembro 
do corrente ano, como prazo final para apresentação dos projetos a serem 
analisados pela Comissão. Sexto item da Pauta – Assuntos Gerais–  A Presidente 
apresentou duas instituições que estão solicitando registro no CMDCA e as 
convidou para falarem sobre seu trabalho. A primeira instituição a apresentar-se 
foi a RECICLAVIDA, por intermédio de sua representante Isabel Maia, que 
explicou que a instituição está sediada na localidade de Madame Machado, em 
Itaipava, atendendo quatrocentas pessoas, sendo que duzentas são crianças. Que 
o projeto conta com capoeira, balé, esportes, inglês, informática, hotelaria, oficina 
da beleza (cabeleireiro, manicure e depilação). Que o objetivo do projeto é inserir 
as pessoas no mercado de trabalho, trabalhando com a família, tirando as 



crianças da rua e profissionalizando os pais. Que o projeto existe há dois anos. 
Em seguida, a Presidente deu a palavra aos representantes do Projeto  SADIAS, 
que foi apresentado primeiramente pelo Sr. Rui Alberto Barbosa, que explicou que 
o Projeto funciona há 19 anos, aos sábados, sediado atualmente nas 
dependências do Lar Jupira, na Rua Pedro Ivo, que trabalham com crianças a 
partir de seis anos, e adolescentes, atendendo hoje, cento e vinte jovens. Que os 
voluntários trabalham com reforço escolar, cursos profissionalizantes de Bordado, 
Carpintaria, Culinária, Oficina de Costura, Dança, Estamparia, reciclagem e 
Crochê.  Que promovem palestras, fornecem lanches e almoço aos jovens. Que 
contam com uma base no Quitandinha, com atendimento médico e odontológico. 
Em seguida, falou o Sr. José Damasceno, idealizador do Projeto SADIAS, 
informando que será realizada uma peça de teatro “Cuca Monga salva o planeta”, 
com dança e oficinas, a ser apresentada no dia dezenove de novembro no Teatro 
Dom Pedro e no dia seis de dezembro no Palácio de Cristal. Com a palavra o 
Conselheiro Geraldo, informando que esteve em Friburgo, num evento da FIA, 
ressaltando a seriedade da instituição, o que teve a concordância da Presidente, 
Vera Lucia. Com a palavra a representante da LBV que comunicou a realização do 
evento de Ação Social, em Cascatinha, no dia dois de outubro das 10:00 às 15:00 
horas, na sede da LBV, na Rua Luiz Pelegrini, 228. Com a palavra, a Presidente, 
Vera Lucia, que solicitou ao funcionário Cristian que faça contato com Rodrigo 
para saber se o mesmo poderia ainda comparecer à reunião, o que foi 
providenciado e informado que o Conselheiro continuava na ocorrência e não 
poderia comparecer. A Presidente então, lembra aos membros das comissões que 
não deixem de comparecer às reuniões. E nada mais havendo a tratar, agradeceu 
a presença de todos e deu por encerrada a reunião. 
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